

就习近平主席出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛 外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京4月19日电 (记者 刘华)外交部19日举行中外媒体吹风会。国务委员兼外交部长王毅介绍习近平主席出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛相关情况，并回答记者提问。

王毅宣布，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将于4月25日至27日在北京举行。主要活动包括：4月25日，举行12场分论坛和一场企业家大会；4月26日，举行开幕式、高级别会议；4月27日，举行领导人圆桌峰会。习近平主席将出席高峰论坛开幕式并发表主旨演讲，全程主持领导人圆桌峰会，会后，习近平主席将向中外媒体介绍峰会成果。习近平主席和夫人彭丽媛还将为各国领导人和嘉宾举行欢迎宴会。截至目前，有37个国家的元首、政府首脑等领导人将出席圆桌峰会，按照英文字母排序，分别为：奥地利、阿塞拜疆、白俄罗斯、文莱、柬埔寨、智利、塞浦路斯、捷克、吉布提、埃及、埃塞俄比亚、希腊、匈牙利、印度尼西亚、意大利、哈萨克斯坦、肯尼亚、吉尔吉斯斯坦、老挝、马来西亚、蒙古国、莫桑比克、缅甸、尼泊尔、

巴基斯坦、巴布亚新几内亚、菲律宾、葡萄牙、俄罗斯、塞尔维亚、新加坡、瑞士、塔吉克斯坦、泰国、阿联酋、乌兹别克斯坦、越南。同时，联合国秘书长和国际货币基金组织总裁也将与会。加上中国，将有40位领导人齐聚燕山脚下、雁栖湖边。此外，法国、德国、英国、西班牙、日本、韩国、欧盟也将派出领导人委托的高级代表与会。

王毅指出，高峰论坛是“一带一路”框架下最高规格的国际合作平台。这次会议是中国今年最重要的主场外交，也是一次具有标志性意义的国际盛会。关于这次论坛，可以用五个词来概括：

一是方向明确。本届高峰论坛主题是：共建“一带一路”、开创美好未来。贯穿其中的主线就是推动共建“一带一路”实现高质量发展。这是习近平主席面向世界提出的重要理念，反映了共建“一带一路”国家的普遍愿望，树立起大家共同努力的目标。

二是基础扎实。“一带一路”倡议提出6年来成绩斐然、硕果累累，已成为当今世界广泛参与的国际合作平台和普受欢迎的国际公共产品。共商共建共享这一黄金法则得到广泛认同，“六廊六路多国多港”的合作格局基本成型，一大批互联互通项目成功落地，给各国带去了满满的发展机遇。普通民众也有了明显的参与感、获得感、幸福感，为我们主办第二届高峰论坛奠定了坚实基础。

三是反响热烈。很多国家积极要求来华参会，来自150多个国家和90多个国际组织的近5000位外宾确认出席论坛，与会的外方代表涵盖了全球五大洲各个地区，涉及政府、民间组织、工商界、学术机构等社会各界。

四是安排务实。在延续首届高峰论坛成功做法基础上，第二届高峰论坛对会议作出了创新安排，分论坛聚焦务实合作，数量扩大到12场，比首届增加一倍，还将首次举办企业家大会，为各国工商界对接合作搭建平台。

五是成果可期。领导人圆桌峰会将发表一份联合公报，展示各领导人共建“一带一路”的政治共识。中方还将汇总发布论坛期间各方达成的具体成果，发布《共建“一带一路”倡议：进展、贡献与展望》报告。企业家大会期间，各国工商界人士将签署一批合

作项目协议。

王毅指出，“一带一路”是习近平主席提出的国际经济合作倡议，核心是以基础设施建设为主线，加强全方位互联互通，为世界经济增长挖掘新动力，为国际经济合作打造新平台。首届高峰论坛上，习主席同各国外领导人一道，擘画了共建“一带一路”的美好蓝图。两年来，在各方共同努力下，“一带一路”正在成为造福各国人民的合作之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、共赢之路和廉洁之路。事实证明，这一倡议顺应了和平、发展、合作、共赢的时代潮流，契合各国追求开放、联动发展的共同愿望。

王毅表示，作为东道主，我们始终坚持共商共建共享原则，秉持开放包容透明的办会理念，同与会各方保持密切沟通协调，共同做好高峰论坛筹备工作。

希望通过举办第二届高峰论坛，与各方一道，总结经验、规划未来、凝聚共识，切实推动“一带一路”国际合作迈向高质量发展。一是勇立潮头，坚定支持多边主义。相信在本届高峰论坛上，各方将发出支持多边主义、建设开放型世界经济的共同声

音。二是与时俱进，丰富合作原则理念。我们将继续坚持共商共建共享等行之有效、广受欢迎的理念和原则，进一步丰富“一带一路”的理论内涵。三是携手同行，构建伙伴关系网络。“一带一路”已经呈现双边合作、三方合作和多方合作相辅相成、相互促进的良好态势，为构建更加广泛、更加紧密的伙伴关系打下了坚实基础。四是面向行动，打造有力支撑体系。我们希望同合作伙伴一道，创建更多符合高质量发展需求的机制安排，更好地服务于务实合作项目的推进与落实。五是内外联动，释放改革开放红利。中方将对外展示改革开放的成效和举措，进一步与世界分享中国经济增长的红利，也必将为推动共建“一带一路”和各国共同发展带来更多的机遇。

王毅表示，古代丝绸之路积淀了和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的平等合作精神，是各国共同的精神财富。相信通过举办第二届高峰论坛，大家一定能重振丝绸之路精神，建设广泛伙伴关系，为世界经济注入更强劲动力，为各国发展开辟更广阔空间，为构建人类命运共同体作出新的贡献。

我国已有约30万全科医生

据新华社北京4月19日电 (记者屈婷 陈聪)记者日前从中国医师协会了解到，我国已有约30万全科医生，全科医生培养正加速为基层医疗服务“造血”。

中国医师协会会长张雁灵在第四届全科医生培训峰会论坛上说，全国已建成558个全科医生基地和1660个基层实践基地，形成了较为系统的全科规范化培训体系。2019年拟毕业的全科规培生约2万人，创历史新高。但距离实现到2030年城乡每万名居民要拥有5名合格全科医生的目标，还有约40万全科医生的“缺口”。

肖扬同志逝世



肖扬同志遗像。新华社发

新华社北京4月19日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国政法战线的杰出领导人，最高人民法院原院长肖扬同志，因病于2019年4月19日4时58分在北京逝世，享年81岁。

住房和城乡建设部对部分房价、地价波动幅度较大的城市进行预警提示

据新华社北京4月19日电 (记者王优玲)记者19日从住房和城乡建设部了解到，按照稳妥实施房地产长效机制方案确定的月度分析、季度评价、年度考核的要求，住房和城乡建设部对2019年第一季度房价、地价波动幅度较大的城市进行了预警提示。

值得注意的是，中共中央政治局19日召开会议要求，要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，落实好一城一策、因城施策，地方政府主体责任的长效调控机制。

住房和城乡建设部要求各地坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，始终坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，围绕稳地价、稳房价、稳预期的调控目标，夯实主体责任，保持政策的连续性和稳定性，防止出现大起大落，确保房地产市场平稳健康发展。

山东平度、江苏镇江两起打着“退役军人”旗号实施犯罪案件一审公开宣判



这是4月19日在山东省潍坊市潍城区人民法院拍摄的宣判现场。新华社发

据新华社北京4月19日电 4月19日，山东平度、江苏镇江两起打着“退役军人”旗号实施犯罪案件分别一审公开宣判。

山东省潍坊市潍城区人民法院以聚众扰乱社会秩序罪、妨害公务罪，判处钟世峰等9名被告人有期徒刑二年至六年，其中2人被宣告缓刑。江苏省徐州市铜山区人民法院以聚众扰乱社会秩序罪、故意伤害罪，判处白俊国等9名被告人有期徒刑二年至四年，其中2人被宣告缓刑。两起案件的被告人均当庭认罪服法，不上诉。

公诉人当庭指出，被告人的犯罪行为严重破坏了社会秩序，严重挑战了执法权威，严重损害了政府威信，也严重影响了参与其中的人员及其家人的生活。

正如一名被告人在悔过书中所说：“给家人带来了伤害，给孩子作了坏榜样，愧对组织的培养、教育和信任，上对不起部队，下对不起家人”。

据了解，这两起案件不是个例。2018年以来，多地接连发生打着“退役军人”旗号非法聚集事件，并呈现出有组织、成规模、暴力化等特点，严重扰乱当地党政部门工作、正常社会秩序和百姓生产生活。此外，还出现了多起极少数人员以祭扫、纪念为名行免费旅游之实，拒付高速过路费、景区门票费等滋事扰序事件，人民群众反映强烈。

H 人民海军70年

人民海军成立70周年 多国海军活动新闻中心启用



这是人民海军成立70周年多国海军活动新闻中心所在的青岛黄海饭店外景(4月18日摄)。

4月17日，中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动新闻中心正式启用。新闻中心分为新闻发布区和记者采编区两大部分，为前来参与活动报道的注册媒体记者提供服务。

新华社记者 李紫恒 摄

参加海军成立70周年 多国海军活动的首艘外国舰艇抵达青岛



4月19日10时许，新加坡海军“坚强”号护卫舰缓缓驶入青岛大港码头。

为庆祝中国海军70华诞，60余国海军代表团和10余国舰艇应邀参加多国海军活动。“坚强”号是参加中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动到访的第一艘外国海军舰艇。

新华社记者 李紫恒 摄

保持定力 攻坚克难 ——中央政治局会议传递当前经济工作四大信号

经济研究部副研究员李承健说，一季度经济平稳开局增强了发展信心，为全年走势打下了向好的基础。

另一方面，李承健指出，从外部来看，今年世界经济和国际贸易形势堪忧，外部输入性风险有增无减；从内部来看，消费活力有待进一步激发，就业结构性矛盾需要关注，市场预期向好势头需要巩固。“在熨平经济短期波动的基础上，要更注重解决经济发展的结构性、体制性矛盾，推动产业优化升级、新旧动能转换。”他说。

李承健认为，在外部经济环境总体趋紧、不确定性继续增加的情况下，尤其要把握好稳增长和调结构的节奏，既要做好“六稳”工作，守住不发生系统性风险的底线；也要正确引导，防范市场出现过度宽松预期。

王军强调，宏观政策要服从于高质量发展的大局，把供给侧结构性改革和需求侧的提振结合在一起，不断深化供给侧结构性改革、持续提升要素配置效率。

会议强调，做好全年经济工作，要紧紧围绕贯彻落实中央经济工作会议精神，稳中求进、突出主线、守住底线、把握好度。

“通过适时适度实施宏观政策逆周期调节，保持了经济运行总体平稳，但经济工作的重心仍然要放在高质量发展上，而不是把增速的回升作为目标。”王军说。

“在落实‘六稳’政策、加大逆周期调节的基础上，国家密集出台减税降费等系列改革举措，有效对冲了经济下行压力。”国务院发展研究中心宏观

济工作指明方向。

中央党校(国家行政学院)马克思主义学院院长张占斌说，会议聚焦当下我国经济发展存在的关键问题，具有很强的现实针对性，解决好这些问题有助于稳住经济发展大局，推动实现高质量发展。

会议强调，把推动制造业高质量发展作为稳增长的重要依托，引导传统产业加快转型升级，做强做大新兴产业。

去年底召开的中央经济工作会议把推动制造业高质量发展作为重点工作之首。“发展高质量制造业对提升我国经济质量和国际竞争力有重要意义，也有利于培育强大国内市场、稳住就业。”王军说。

针对有效支持民营经济和中小企业发展，会议提出，加快金融供给侧结构性改革，着力解决融资难、融资贵问题，引导优势民营企业加快转型升级。

张占斌认为，从中央召开民营企业家座谈会到此次政治局会议强调支持民营经济和中小企业发展，体现了中央对这一问题的高度重视。通过金融供给侧结构性改革做好金融服务，以关键制度创新促进资本市场健康发展，才能从根本上解决融资难、融资贵问题，增强经济发展内生动力。

“抓住当前经济企稳、预期向好的良好条件，推动结构性改革措施落地生效，不断释放改革开放红利。”王军说，这也提醒市场参与者，不要躺在舒服的环境中，而是要通过改革、开放和创新，推动制约发展中长期问题的解决。

会议同时强调，近期安全生产问题

突出，要举一反三，有效防范，精准治理。

信号四

打赢脱贫攻坚战

继续实行最严格考核评估

打赢脱贫攻坚战，是全面建成小康社会的底线任务和标志性指标，是必须完成的重大任务。会议提出，要继续实行最严格的考核评估，用好考核结果。对考核发现的责任落实不到位、扶贫标准把握不精准、“三保障”工作不够扎实、形式主义官僚主义问题较为突出、脱贫摘帽后松劲懈怠等问题，要高度重视并坚决整改，确保脱贫工作务实，脱贫过程扎实，脱贫结果真实。

国务院扶贫办主任刘永富说，今年要持续推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理，以巡视整改促进作风转变。要继续实施常态化约谈，保持工作压力，促进责任落实。

当前我国创造了减贫史上最好成绩，连续6年每年减贫超千万、累计减少8000多万贫困人口，离全面实现脱贫攻坚的目标越来越近。今后两年脱贫攻坚任务仍然艰巨繁重，剩下的都是贫中之贫、坚中之坚、硬仗中的硬仗。

刘永富说，今年扶贫工作重点关注两个方面：一是攻坚克难，聚焦深度贫困地区、特困人口和影响“两不愁三保障”的突出问题；二是巩固成果，稳定脱贫，持续发展，坚持摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管，督促已退出的县持续用力。

(新华社北京4月19日电)